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§ 118 Motion (SD) - Samverkan med Migrationsverket 
kring frivillig återvandring, svar 

Dnr AN 2024-165 

Arbetsmarknadsnämndens beslut 
1. Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens förslag till beslut 

tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
1. Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens förslag till beslut 

tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att främjande av återvandring och 

samverkansprojekt med detta fokus inte faller inom ramen för 
Arbetsmarknadsnämndens integrationsuppdrag samt att tydlig 
information om de bidrag individen och organisationer kan söka finns 
på Migrationsverkets webbplats. 

Reservationer 
Richard Oddson (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget 
yrkande och lämnar följande skriftliga reservation; 

Att få till en ordentlig återvandring är ett måste för att kunna lösa de problem 
som den ansvarslösa migrationen har kommit med. Migrationspolitik ligger till 
största del på regeringens och riksdagens bord men det finns naturligtvis 
mycket en kommun kan göra för att hjälpa till att lösa problemen kopplade till 
migration.  

Linköpings kommun ska enligt vår åsikt självklart vara med och göra allt för att 
uppmuntra till återvandring, som är en nödvändighet för att vi ens ska komma i 
närheten av att bryta segregationen. Sverigedemokraterna har gått till val för 
en ökad återvandring och kommer givetvis att fortsätta bedriva politik som 
medför det.  

Vi reserverar oss mot beslutet till förmån för vårt yrkande om att motionen ska 
bifallas i sin helhet. 

Ärende 
Utvecklingsledare Charlotte Adolfsson informerar i ärendet. 
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Chris Dahlqvist (SD) och Elin Johansson (SD) föreslår i en motion daterad 
2024-04-23 att: 

• Linköpings kommun aviserar till Migrationsverket vår vilja att delta i 
samverkansprojekt rörande frivillig återvandring och påbörjar en 
diskussion kring samarbetsformer 

• Kommunledningsförvaltningen gör en utredning kring vilka projektstöd 
kopplat till frivillig återvandring som är möjliga att söka från 
Migrationsverket 

• Linköpings kommun aktivt börjar arbeta för att stödja och främja frivillig 
återvandring.  

Sverigedemokraterna lyfter i motionen “Samverkan med Migrationsverket 
kring frivillig återvandring” att regeringens och riksdagens majoritet, sedan det 
senaste regeringsskiftet, har pekat ut vikten av att få till en förändring så att 
fler människor som av olika skäl inte anser att man vill eller kan bo kvar i 
Sverige lämnar landet. Motionen lyfter också att återvandring är en rättighet. 
Det finns stöd att få via Migrationsverket, både för individer och för 
organisationer för att främja detta, men att information om detta inte når ut. 
Sverigedemokraterna i Linköping föreslår därför att Linköpings kommun ska 
delta i samverkansprojekt med Migrationsverket gällande frivillig återvandring, 
att en utredning görs gällande vilka projektstöd som kan sökas från 
Migrationsverket och att kommunen aktivt börjar arbeta för att stödja och 
främja frivillig återvandring. 

Förslaget är att motionen avslås utifrån att Linköpings kommun kan 
säkerställa att information till individer om möjligheter att söka dessa bidrag 
finns tillgänglig via kommunens webbplats, där information särskilt riktad mot 
nyanlända finns samlad samt att det också där finns en hänvisning till 
Migrationsverket för de som önskar veta mer. Utredning om vilka projektmedel 
som finns att söka finns inget behov av, då det finns tydlig information om 
detta på Migrationsverkets hemsida. Bedömning är också att det som 
motionen föreslår inte ligger inom ramen för arbetsmarknadsnämndens 
integrationsuppdrag. 

Yrkanden 
Fredrik Lundén (M) yrkar bifall till Integrations- och 
arbetsmarknadsförvaltningens förslag till beslut. 

Andreas Williamsson (S) yrkar bifall till Integrations- och 
arbetsmarknadsförvaltningens förslag till beslut. 

Elisabeth Lietha (C) yrkar bifall till Integrations- och 
arbetsmarknadsförvaltningens förslag till beslut. 
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Marie Wahlbom Andersson (LL) yrkar bifall till Integrations- och 
arbetsmarknadsförvaltningens förslag till beslut. 

Richard Oddsson (SD) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Fredrik Lundens (M) med fleras yrkande om 
bifall till Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens förslag till beslut mot 
Richard Oddssons (SD) förslag om bifall till motionen och finner att 
arbetsmarknadsnämnden beslutar bifall till Integrations- och 
arbetsmarkandsförvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Samverkan med Migrationsverket kring frivillig 
återvandring, svar 2024-10-29 
Bilaga – Motion (SD) – Samverkan med Migrationsverket kring frivillig återvandring 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Kommunstyrelsen 
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